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15) Uma folha quadrada de papel ABCD é dobrada de modo que o vértice C coincide com o ponto M médio 
de AB.  

Se o lado de ABCD é 1, o comprimento BP é: 

a) 0,300    
b) 0,325    
c) 0,375   
d) 0,450  
e) 0,500 

16) (MACK) A folha de papel retangular da figura 1 é dobrada como mostra a figura 2. 
Assim o valor do segmento DP é 

a) 12 5
b) 10 5
c) 8 5
d) 21 
e) 25 

17) (UFMG) Uma folha de papel quadrada, ABCD, que mede 12 cm de lado, é dobrada na reta r, como 
mostrado nesta figura.  

Feita essa dobra, o ponto D sobrepõe-se ao ponto N, e o ponto A, ao ponto médio M, do lado BC. É correto 
afirmar que, nessas condições, o segmento CE mede:  

a) 7,2 cm 
b) 7,5 cm 
c) 8,0 cm 
d) 9,0 cm 
e) 9,5 cm 
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d) 9,0 cm 
e) 9,5 cm 

G
EO

M
ET

RI
A 

PL
A

N
A

5 6

74#88! 9%%%%%
-
5 6

& : ;.034



ǁǁǁ͘ŵĞƐƚƌĞƐĚĂŵĂƚĞŵĂƟĐĂ͘ĐŽŵ͘ďƌ498

�*HRPHWULD�3ODQD                                                               

Geometria Plana   192 

18) Observe o esquema a seguir, que representa certo trecho do Oceano Atlântico na costa brasileira. Um 
navio de pesquisas, situado inicialmente no ponto B, deve seguir rumo ao ponto C, em linha reta. Sabe-se 
que a distância BC é igual a 10 km. 

No ponto A encontra-se uma ilha e o navio deve parar, na sua trajetória, em um ponto o mais próximo 
possível dessa ilha, para que uma equipe de biólogos siga em um barco auxiliar a fim de coletar algumas 
espécies de plantas nativas para análise. 

Considere que a região limitada por AB, AC e BC seja plana e que o ângulo BAC meça 90º. 

Se a distância do navio à ilha, ao iniciar sua trajetória em B, era de 8 km, podemos afirmar que, nesse 
percurso, a menor distância do navio à ilha será igual a  

a) 5,2 km    
b) 5,0 km    
c) 4,8 km    
d) 3,6 km 
e) 2, 4 km  

19) (FUVEST) Um lateral L faz um lançamento para um atacante A, situado 32 m à sua frente em uma linha 
paralela à lateral do campo de futebol. A bola, entretanto, segue uma trajetória retilínea, mas não paralela à 
lateral e quando passa pela linha de meio do campo está a uma distância de 12 m da linha que une o lateral 
ao atacante.  

Sabendo-se que a linha de meio do campo está à mesma distância dos dois jogadores, a distância mínima 
que o atacante terá que percorrer para encontrar a trajetória da bola será de: 

a) 18,8 m 
b) 19,2 m 
c) 19,6 m 
d) 20,0 m 
e) 20,4 m  
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22) (UFMG) Nessa figura, o círculo tem centro O e raio 6 e OP = 16. A reta PT é tangente ao círculo em T e o 
segmento TQ é perpendicular à reta OP. Assim sendo, o comprimento do segmento QP é: 

a) 13,75 
b) 13,85 
c) 14,25 
d) 14,50 
e) 15,00 

23) (UFMG) Nesta figura, estão representadas três circunferências, tangentes duas a duas, e uma reta 
tangente às três circunferências: 

Sabe-se que o raio de cada uma das duas circunferências maiores mede 1 cm. Então a medida do raio da 
circunferência menor é igual a: 

a)
1 cm
3

b)
1 cm
4

c)
2 cm

2

d)
2 cm

4

24) Observe a figura. 
D

A B

C

Nela ABCD é um retângulo de lados AB = 21 e BC = 9; os círculos maiores são tangentes aos lados do 
retângulo e os círculos menores são idênticos e tangentes aos lados do retângulo e aos círculos maiores. 
Assim sendo determine o valor do raio dos círculos menores. 

a) 1,0 
b) 2,0 
c) 2,5 
d) 3,0 
e) 3,5 
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